

# 中共中国石油和化学工业联合会委员会文件

中石化联党发[2020]36号

---

## 关于转发国资委办公厅 《关于做好厉行节约反对食品浪费工作的通知》 的通知

**联合会机关各部室、专业协会、直属企事业单位（党委、总支、支部）：**

现将国资委办公厅《关于做好厉行节约反对食品浪费工作的通知》（国资厅发管理[2020]32号）转发给你们，请遵照执行，做好厉行节约反对食品浪费各项工作。



中共中国石油和化学工业联合会委员会  
2020年8月24日

加 急

# 国务院国有资产监督管理委员会办公厅文件

国资厅发管理〔2020〕32号

## 关于做好厉行节约反对食品浪费工作的通知

驻委纪检监察组，各厅局，各直属单位、直管协会：

党中央高度重视厉行节约、反对浪费问题，习近平总书记多次作出重要指示，近日再次对坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯提出明确要求。为坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，切实发挥机关表率作用，带头做好厉行节约反对食品浪费各项工作，现就有关事项通知如下：

### 一、高度重视厉行节约反对食品浪费工作

厉行节约反对食品浪费是弘扬中华民族传统美德，保障国家粮食安全，实现科学、持续发展，构建资源节约型和环境友好型社

会的重要举措,也是加强党风廉政建设,整治奢靡之风的有效途径和手段。各单位要高度重视,深入学习贯彻习近平总书记关于厉行节约、制止餐饮浪费行为的重要指示精神,充分认识作为14亿人口大国特别是在全球新冠肺炎疫情等不利影响下,将我们的饭碗牢牢端在自己手上、绷紧粮食节约这根弦、确保国家粮食安全的极端重要性,切实增强责任感和紧迫感,抓紧抓实抓细厉行节约反对食品浪费各项工作。

## **二、积极开展厉行节约反对食品浪费宣传教育**

各单位要大力宣传厉行节约反对食品浪费。认真落实中央和国家机关工委关于带头制止餐饮浪费、切实培养节约习惯倡议精神,引导干部职工增强忧患意识和危机意识,在带头制止餐饮浪费、切实培养节约习惯方面走在前、作表率。要通过悬挂节约标语、发放倡议书、印发宣传册、举办平衡膳食讲座等形式,积极倡导职工形成崇尚节俭、科学健康的消费观念和饮食文化,营造“节约食品、人人有责”的浓厚氛围。要宣传先进典型、曝光浪费现象,不断增强干部职工节约食品光荣、浪费食品可耻的意识,努力形成“节约食品从我做起,反对食品浪费机关带头”的良好风尚。要引导干部职工以身作则,带动督促每名家庭成员自觉践行“光盘行动”,推动形成节约文明用餐新风尚。

## **三、全面开展厉行节约反对食品浪费行动**

各单位要加强组织领导,细化责任分工,建立健全工作机制,制定具体实施方案,全面开展厉行节约反对食品浪费行动。

(一)杜绝公务活动用餐浪费。各单位要认真贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》和《党政机关国内公务接待管理规定》有关要求,切实加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理。公务活动用餐预算要严格按照有关规定和标准执行。用餐要按照快捷、健康、节约的要求,推行简餐和标准化饮食,以家常菜和不同地域通用食品为主,科学合理安排饭菜数量,严禁以会议、培训名义组织宴请和大吃大喝。

(二)抓好单位食堂食品节约工作。设立食堂的单位要加强食品采购、储存保管、加工以及供餐、餐厨垃圾处理等全流程管理,将食品节约工作贯穿每一个环节。要进一步建立健全食堂节约用餐制度,加强就餐管理。按照健康、从简原则提供饮食,合理搭配菜品,注重膳食平衡。在食堂明显位置张贴宣传标语或宣传画、摆放提示牌,提醒适量取餐。专门设置节约监督员,强化巡视检查,及时发现和纠正浪费行为。

(三)推行科学文明的餐饮消费方式。各单位要鼓励所属餐饮企业积极发展大众餐饮,提供标准化菜品,推行商务餐分餐制,多提供小份菜。倡导一料多菜、一菜多味,避免浪费。所属餐饮企业要积极引导和鼓励消费者节约用餐,在显著位置张贴和摆放节约食品提示牌,菜单上应准确标注菜量,在套餐标准上注明消费人数,引导适量点餐,餐后主动帮助打包。倡导宾客婚丧嫁娶等红白喜事从简订餐、用餐。

#### **四、加强监督检查**

各单位要将厉行节约反对食品浪费作为一项长期工作，加强监督检查，对存在突出问题的予以批评和通报，并督促整改，对好经验好做法进行表扬并积极推广。



2020年8月19日

---

国资委办公厅

2020年8月20日印发

---